

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 Пятница, 24 июня 1955 года Цена 15 к.

## Мастер — организатор производства

НА ВСЕСОЮЗНОМ совещании работников промышленности отмечались большие успехи в развитии народного хозяйства, которые достигнуты трудящимися нашей Родины под руководством Коммунистической партии. В этих успехах немалая заслуга принадлежит мастерам, которые, осознав свое место на производстве, организуют дело так, как того требует партия.

И у нас на предприятиях Сызрани имеется немало мастеров, которые отдают все свои знания и энергию делу улучшения производства. На участке старшего мастера гидротурбинного завода Евгения Григорьевича Ковалева—участника Совещания в Кремле, работают десятки слесарей-сборщиков. Все они—люди и по характеру неодинаковые, и степень их квалификации различная, и методы работы несхожие. Но все они трудятся с одинаковой продуктивностью, неизменно выполняя нормы выработки на 150—170 процентов. В этом сказались организующая роль мастера, сумевшего объединить, спаять всех этих людей в коллектив, живущий единой целью, единой волей.

Начальник смены Батраковского асфальтового завода Михаил Иванович Иваненко за счет умелой расстановки людей по всем операциям технологической линии добился того, что вся смена каждые два месяца выполняет квартальную программу.

На швейной фабрике № 14 мастер агрегата пошивочного цеха Мария Ивановна Лычева так размещает работниц на конвейере, что даже новую продукцию ее агрегат освоил вдвое быстрее, чем это предусмотрено планом.

Таких мастеров на предприятиях нашего города много. Но, к сожалению, далеко не все добиваются таких успехов. Дело в том, что на промышленных предприятиях, в мастерских и артелях мастер все еще остается на положении человека, который целый день занят выколачиванием нужных цеху деталей, либо поисками инструмента, либо разного рода канцелярской работой.

За примером далеко ходить не следует. В механосборочном цехе гидротурбинного завода действуют шесть подъемных кранов, а стропальщиков только двое. Чтобы не терять драгоценное рабочее время и станков и станочников в ожидании стропальщиков, старший мастер тов. Ковалев, в ущерб своим прямым обязанностям по наблюдению за правильностью и качеством сборочных работ, сам цепляет детали к крюку крана.

Если последить за рабочим днем старшего мастера комбайнового завода тов. Лаукуса, то можно легко подсчитать, что и у него девять десятых рабочего времени теряется на хождение за деталями.

Эти факты свидетельствуют о том, что руководители предприятий не дают возможности мастерам в полной мере заниматься их прямой работой. А функции у них весьма обширны и многообразны.

### О СОЗЫВЕ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполнительный комитет Сызранского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения депутатов городского Совета, что 24 июня, в 14 часов местного времени, созывается четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся (пятого созыва).

Сессия состоится в зале заседаний горкома КПСС.  
Горисполком.

Начать хотя бы с того, что мастер—это не только наставник молодых рабочих, не только контролер за качеством продукции, не только ответственный за каждый случай простоя людей и оборудования, но и проводник технического прогресса на своем участке. Вся беда в том, что времени на всю эту работу ему попросту не хватает.

Ведь, кроме организаторской деятельности, мастер должен быть и воспитателем, особенно молодых кадров. И правильно поступают те мастера, которые, при случае и газету вслух читают в коллективе, и с глазу на глаз побеседуют с отстающими, и по бытовым вопросам в своем совете не откажут, и о зароботке рабочего пекутся. От такого тесного общения руководителя с его подчиненными, если оно выдержано в рамках отношений старшего товарища с младшим, нет ущерба авторитету мастера; наоборот, сердечность таких отношений способствует лучшему взаимопониманию.

Это отнюдь не значит, что мастер не должен пользоваться своими административными правами. В необходимых случаях, особенно при нарушении технологической или трудовой дисциплины, когда не помогают товарищеские внушения, мастер обязан, в интересах дела, применять дозволенные ему, как единоначальнику на своем участке, меры административного воздействия. Вместе с тем следует предоставлять мастеру более широкие возможности поощрения передовиков производства.

Сложны и ответственны функции мастера на производстве. Но ошибочно думать, будто он может с ними справиться, без помощи общественных организаций. Цеховые партийные и профсоюзные организации, коммунисты, передовики производства должны быть первыми помощниками мастера в его борьбе за неуклонное повышение производительности труда, каждым рабочим, за ритмичное выполнение программы в каждую смену, за полное изжитие случаев брака продукции, за хозрасчет на участке.

Мастер не может оставаться в стороне и от организации социального соревнования на участке и распространении передового опыта.

Партия требует от руководителей предприятий обеспечить мастеру возможность беспрепятственно выполнять его функции в полном их объеме. Нельзя ни на минуту забывать, что мастер—это центральная фигура на производстве. Мастер—непосредственный организатор всей деятельности рабочих на порученном ему участке. Мастер несет всю полную ответственность за выполнение производственных заданий по всем показателям. Звание советского мастера—высокое звание. Долг хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей предприятий — обеспечить мастеру возможность беспрепятственно выполнять свои высокие функции на производстве.

## Совместное Заявление

Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина  
и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

По приглашению Правительства СССР Премьер-Министр Индии Шри Джавахарлал Неру посетил Советский Союз. Во время своего пребывания в Москве он имел несколько бесед с Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и другими членами Советского Правительства. Эти беседы проходили в дружественной и сердечной атмосфере и охватывали широкий круг вопросов, представляющих взаимный интерес для обеих стран, а также крупных проблем международного характера, вытекающих из нынешней международной обстановки.

Отношения между Советским Союзом и Индией счастливо покоятся на прочной основе дружбы и взаимопонимания. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр убеждены в том, что в этих отношениях необходимо продолжать руководствоваться следующими принципами:

- (1) взаимное уважение территориальной целостности и суверенитета друг друга;
- (2) ненападение;
- (3) невмешательство во внутренние дела друг друга по каким-либо мотивам экономического, политического или идеологического характера;
- (4) равенство и взаимная выгода;
- (5) мирное сосуществование.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр убеждены, что эти принципы, которые за последнее время получают все большее признание, могут быть применены в более широком масштабе и что в соблюдении этих принципов государствами в их взаимоотношениях заключается главная надежда на то, чтобы изгнать страх и недоверие из сознания народов и таким образом ослабить международную напряженность. Более широкое признание этих принципов расширит сферу мира, будет способствовать установлению взаимного доверия между народами и продолжит путь для более тесного международного сотрудничества. В созданной таким образом обстановке мира станет возможным изыскивать мирное решение международных проблем методами переговоров и примирения.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр признают, что в различных частях мира малые и слабые государства испытывают смутный и возможно необоснованный страх перед крупными державами. Они считают, что этот страх необходимо расшевелить всеми возможными средствами. И в этом случае лучшее средство заключается в том, чтобы неукоснительно придерживаться вышеизложенных принципов сосуществования.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр приветствуют результаты Конференции стран Азии и Африки, состоявшейся в Бангунге в апреле с. г. Эта Конференция имела историческое значение, явившись первой в своем роде конференцией, на которой встретились независимые государства двух континентов с различными политическими и социальными системами, поставив перед собой общую цель наметить пути и средства для достижения более полного экономического, культурного и политического сотрудничества. Результаты Конференции заслуживают внимания и имеют большое значение не только для стран-участниц, но и для дела мира во всем мире.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр желают,

в частности, выразить свое удовлетворение в отношении принятой Конференцией Декларации об укреплении международного мира и сотрудничества, в которой изложена концепция мирного сосуществования.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр признают, что имеются признаки улучшения общего международного положения. В частности, они приветствуют ослабление напряженности на Дальнем Востоке, предоставление независимости Австрии, улучшение отношений между Советским Союзом и Югославией, более отчетливое и всеобщее понимание опасности войны в атомный век, которое становится заметным повсюду. Тем не менее, в обширных районах страх и подозрение преобладают в сознании отдельных людей и целых народов, что омрачает международные отношения. Хотя на Дальнем Востоке и произошло ослабление напряженности, причины ее все еще остаются.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр искренне надеются, что будет возможно мирными средствами удовлетворить законные права Китайской Народной Республики в отношении Тайваня. В то же время Председатель Совета Министров и Премьер-Министр подтверждают вновь свое убеждение в том, что непрерывно повторяющийся отказ допустить Китайскую Народную Республику в Объединенные Нации лежит в основе многих осложнений на Дальнем Востоке и в других районах. Они считают необходимым предоставление Китайской Народной Республики ее законного места в Организации Объединенных Наций; этим самым роль и авторитет ООН были бы укреплены. Они также считают важным, чтобы все государства, которые отвечают положениям Устава о членстве, были бы приняты в Организацию Объединенных Наций.

Советский Союз, представитель которого является одним из двух председателей Женевского Совещания, и Индия, представители которой являются председателями всех трех Международных Комиссий в Индо-Китае, взяли на себя особую ответственность в связи с проведением в жизнь Женевских Соглашений. Эти Соглашения представляют собой выдающийся пример использования метода переговоров для разрешения международных конфликтов; и степень достигнутых успехов в практическом осуществлении этих Соглашений должна рассматриваться в качестве мерила ценности метода переговоров — как средства разрешения международных разногласий. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр, поэтому подвергли особому рассмотрению положение в Индо-Китае. Несмотря на трудности, которые в отдельных случаях носили серьезный характер, осуществление Соглашений в целом до сего времени было удовлетворительным.

Дальнейшее выполнение Соглашений в настоящее время находится под некоторой угрозой нарушения в связи с новыми и неожиданными событиями. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр желают призвать все Правительства, от которых зависит выполнение условий Соглашений, сделать все возможное для выполнения их обязательств с тем, чтобы цели Соглашений могли бы быть полностью достигнуты. В частности, они с особой настойчивостью призывают к то-

му, чтобы там, где в качестве предисылки политического урегулирования должны быть проведены выборы, усилили заинтересованных Правительств были бы направлены на полное проведение в жизнь условий Соглашений.

Среди международных проблем, глубоко затрагивающих народы, самой неотложной или чреватой серьезными последствиями в вопросе войны и мира является проблема разоружения. Тенденция к росту вооружений как обычного типа, так и атомного, усилила существующее опасение и подозрение между народами и вызвала отвлечение национальных ресурсов от их естественного назначения, а именно, поднятия благосостояния народа. По мнению Председателя Совета Министров и Премьер-Министра, ничто не должно стоять на пути введения полного запрещения производства, испытаний и использования ядерного и термоядерного оружия. Вместе с тем они считают, что должно быть проведено одновременное и значительное сокращение вооружений обычного типа и что должен быть установлен и поддерживаться действенный международный контроль для проведения в жизнь такого разоружения и запрещения. В этой связи последние советские предложения по вопросам разоружения были восприняты как существенный вклад в дело мира.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр считают, что, исходя из пяти принципов, провозглашенных в этом Заявлении, создается широкое поле деятельности для развития культурного, экономического и технического сотрудничества между их двумя Государствами. Тот факт, что каждая страна следует системе, формируемой ее собственным гением, традициями и окружающей обстановкой, не должен препятствовать такому сотрудничеству. Действительно, основа истинного сосуществования, в которое Председатель Совета Министров и Премьер-Министр глубоко верят, заключается в том, что Государства с различным социальным строем могут существовать бок о бок в мире и согласии и работать на общее благо.

Уже достигнуто заметное развитие сотрудничества между двумя странами в культурной и экономической областях, чему способствовало заключенное некоторое время тому назад торговое соглашение. Недавнее соглашение о строительстве металлургического завода в Индии с помощью Советского Правительства является характерным примером такого сотрудничества. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр, учитывая взаимные выгоды такого сотрудничества, будут стремиться развивать и укреплять отношения между их двумя странами в экономической и культурной областях и в области научных и технических исследований.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр выражают удовлетворение представившейся им возможностью лично обсудить и обменяться взглядами по вопросам, представляющим для них взаимный интерес, и уверены, что результаты их переговоров и установленный дружественный контакт будут способствовать делу дальнейшего укрепления и развития отношений между их двумя странами и их народами и послужат интересам мира во всем мире.

Н. БУЛГАНИН.

Председатель Совета Министров СССР.

22 июня 1955 года. г. Москва.

ДЖАВАХАРЛАЛ НЕРУ.

Премьер-Министр Индии.

## Митинг, посвященный дружбе между Советским Союзом и Индией

Пребывание в Советском Союзе Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру вылилось в яркую волнующую демонстрацию чувств дружбы, которую питает советский народ к народам Индии. Эти чувства советские люди горячо и искренне выражали Джавахарлалу Неру повсюду, во время его поездки по Советскому Союзу, когда он встречался с многочисленными представителями всех слоев населения советской страны.

Новое и яркое проявление глубокого уважения и сердечного отношения советского народа к индийскому народу—митинг, посвященный дружбе между Советским Союзом и Индией. Он состоялся вечером 21 июня на Центральном стадионе «Динамо». Более 80 тысяч человек заполнили трибуны стадиона.

На митинге присутствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, дипломатический состав Индийского Посольства, главы и сотрудники Посольств и Миссий, делегация индийских журналистов, гостящая в СССР, советские и иностранные корреспонденты.

Последние дни предыдущей недели были в столице пасмурными и прохладными. Авчера с утра город был залит солнцем. Щедро озарили солнечные лучи огромную, заполненную до краев чашу стадиона, украшенного государственными флагами Советского Союза и Республики Индии, полотнища со словами приветствий, написанными по-русски и на языке хинди: «Да здравствует дружба между Советским Союзом и Индией!»

В центральной ложе появляются Джавахарлал Неру, Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов. Мощная волна аплодисментов прокатывается по трибунам. Все поднимается со своих мест, слышатся возгласы в честь дружбы советского и индийского народов, приветствия и добрые пожелания народам Индии. Они несутся с трибуны и с зеленого поля стадиона, где стройными рядами стоят спортсмены. Пионеры преподносят букеты цветов Джавахарлалу Неру, руководителям Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открывает председатель исполкома Моссовета М. А. Яснов.

Слово предоставляется Джавахарлалу Неру. Вновь вспыхивают бурные овации, гремит аплодисменты. Он говорит на своем родном языке—хинди.

Горячими овациями встречается выступление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина.

По окончании митинга, три тысячи спортсменов выполняют упражнения с красными и оранжевыми флагами, дружно скандируют: «Миру—мир!», восклицают: «Да здравствует дружба индийского и советского народов! Ура, ура, ура!» На беговую дорожку выезжают мотоциклисты. На передней машине—государственные флаги Республики Индии и Советского Союза, на других мотоциклах—алые стяги со словом: «Мир».

(ТАСС).

## Подписание совместного Заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

22 июня в Большом Кремлевском Дворце в обстановке сердечности и дружбы состоялось подписание совместного Заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру.

20 часов 15 минут. К столу, где лежат тексты совместного Заявления на русском и английском языках, подходят для подписания этого Заявления Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

Совместное Заявление подписывают Н. А. Булганин и Джавахарлал Неру.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру обмениваются крепкими рукопожатиями.

При подписании совместного Заявления с советской стороны присутствовали: Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, П. Н. Пос-

пелов, М. А. Суслов, Министр Обороны СССР Г. К. Жуков, маршал Советского Союза В. Д. Соколовский, Первые заместители Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, В. В. Кузнецов, главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шенилов, заведующий Протокольным отделом Министерства Иностранных Дел Ф. Ф. Молочков, заведующий Отделом печати Министерства Иностранных Дел СССР Л. Ф. Ильичев, представители советской и иностранной печати.

С индийской стороны при подписании совместного Заявления присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон, Генеральный секретарь Министерства Иностранных Дел Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским Отделом Министерства Иностранных Дел Республики Индии А. Хуссейн, дипломатический состав Посольства Республики Индии в СССР, дочь Дж. Неру—Индира Ганди, делегация индийских журналистов, находящихся в СССР.

(ТАСС).

## Беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина с Премьер-Министром Республики Индии Джавахарлалом Неру

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин 22 июня в Кремле принял Премьер-Министра Республики Индии Джавахарлала Неру. Во время приема состоялась беседа, в которой приняли участие Л. М. Каганович, А. И. Микоян и Н. С. Хрущев.

На беседе присутствовали сопровождающие Дж. Неру лица: Генеральный Секретарь МИД Республики Индии Н. Р. Пиллаи, Заведующий Европейским Отделом Министерства Иностранных

Дел Республики Индии А. Хуссейн, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индии в СССР К. П. Ш. Менон и Первый секретарь Посольства Республики Индии в СССР П. Н. Кауль.

С советской стороны на беседе присутствовали: Первые заместители Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов.

Беседа протекала в обстановке сердечности и дружбы.

(ТАСС).

# Заявление В. М. Молотова в Сан-Франциско 22 июня 1955 года

Уважаемый Председатель! Уважаемые делегаты! Прежде всего я хотел бы от имени делегации Советского Союза выразить сердечную признательность мэру города Сан-Франциско г-ну Робенсону за гостеприимство, оказанное нам в этом замечательном городе.

Сегодня мы отмечаем и празднуем десятилетие создания Организации Объединенных Наций. Это—важная историческая дата.

В эти дни миллионы и миллионы людей во всех частях земного шара будут особенно внимательно прислушиваться к тому, что будет сказано здесь по поводу истекшего периода деятельности Организации Объединенных Наций.

Организация Объединенных Наций была создана в годы второй мировой войны. Ее основы были заложены еще тогда, когда военные действия продолжались на территории многих стран Европы, на обширной территории Азии, в Атлантическом и Тихом океанах, когда большая часть человечества, против своей воли, стала участником еще невиданной по своим масштабам и тяжелым последствиям войны.

Тогда образовалась знаменитая антигитлеровская коалиция во главе с Советским Союзом, Соединенными Штатами Америки, Великобританией, вдохновлявшая самоотверженную освободительную борьбу народов, подвергшихся нападению фашистских захватчиков и переживавших трудные времена.

Между странами антигитлеровской коалиции в ходе войны сложились хорошие, дружественные отношения. Нависшая опасность порабощения фашизмом сблизила эти страны. Это объединило их и для создания Организации Объединенных Наций, чтобы после окончания войны совместно отстаивать международный мир и безопасность.

Основы этой организации были заложены в «Декларации четырех государств по вопросу о всеобщей безопасности», подписанной в Москве 30 октября 1943 года представителями Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая. Дело было завершено здесь, в Сан-Франциско, где 26 июня 1945 года был подписан Устав Организации Объединенных Наций после того, как он подробно и внимательно был рассмотрен на первой конференции Объединенных Наций.

Устав Организации Объединенных Наций начинается словами о том, что народы Объединенных Наций преисполнены решимости «избавить грядущие поколения от бедствий войны, дважды в нашей жизни принесшей человечеству невыносимое горе». «Избавить грядущие поколения от бедствий войны»—вот в чем заключается основная и высшая задача Организации Объединенных Наций. У народов нет более важной задачи, чем предотвратить новую мировую войну. У Объединенных Наций нет более великого дела, чем обеспечить мир, дружбу и сотрудничество между народами.

Мы все должны помнить об этом и сознавать огромное значение задач, возложенных на Организацию Объединенных Наций. В этом наш святой долг.

Мы не можем, однако, закрывать глаза на факты.

Нельзя пройти мимо того, что в настоящее время существует значительная напряженность в международных отношениях, то и дело подогреваемая пропагандой новой войны. Нельзя, тем более, упускать из виду, что дальнейшее усиление этой напряженности является угрозой поддержанию мира, что создает опасность новой войны.

В последние годы в некоторых странах развернулась невиданная ранее гонка вооружений, возлагающая колоссальное бремя военных расходов на плечи широких масс. Происходит все большее накопление атомного и водородного оружия, вызывающее законную тревогу у народов перед опасными последствиями такого положения.

Ведется большое строительство военных баз на территории других

государств. Что эти базы строятся совсем не с оборонительными целями, видно уже из того, что они находятся за многие тысячи километров от границ тех стран, которые их строят. Но могут ли быть спокойными народы тех государств, поблизости от которых создаются эти военные базы, да и народы тех стран, на территории которых строятся эти базы?

Создаются все новые военные блоки и союзы в Европе, в Азии и в других частях света. В последнее время в такого рода военные группировки стремятся всяческими средствами втянуть малые страны Ближнего и Среднего Востока, хотя это делается вопреки воле народов этих стран. Эти военные союзы явно направлены против определенных государств, что говорит об их агрессивном империалистическом характере. Дело дошло до таких соглашений, согласно которым будет проводиться демилитаризация Западной Германии со включением ее в военные группировки, агрессивная направленность которых известна. Такие блоки и союзы, в свою очередь, неизбежно вызывают образование оборонительных союзов на другой стороне.

Если и дальше в известных странах беспрепятственно будет проводиться пропаганда новой войны, превратившаяся в последнее время в опасную пропаганду именно атомной войны; если и дальше будет усиливаться гонка вооружений, а также создание указанных военных баз, которые строятся не в интересах обороны, а в целях нападения на другие страны; если в этих же целях и впредь будет проводиться сколачивание военных группировок, направленных против других государств,—то международная напряженность будет еще больше усиливаться. Итти по этому пути, значит, очертя голову, итти навстречу третьей мировой войне.

Можно ли при этом не считать себя с тем, что народы во всем мире не хотят новой войны, что они сурово осудят нападающую сторону, то есть тех, кто развяжет новую мировую войну? Разве не об этом говорит растущее движение народов во всем мире—не допустить новой войны и бороться до конца против любых попыток агрессивных сил империализма развязать новую мировую войну? Не подлежит сомнению, что при таком положении,—а также, конечно, при надлежащей готовности миролюбивых стран к самозащите,—нападавшая сторона, виновная в развязывании новой войны, будет решительно осуждена, как агрессор, и будет морально и политически полностью изолирована в глазах народов всего мира,—а это предвещает ее неизбежное поражение.

С другой стороны, нельзя не видеть, что в наши дни имеется достаточно фактов, говорящих о том, что существуют проверенные пути, ведущие к прочному миру и к укреплению дружбы между народами.

Упомянуть о некоторых таких фактах необходимо.

Прошло уже два года, как благодаря инициативе миролюбивых стран, была прекращена война в Корее. Перемирие в Корее сделало возможным решение корейского вопроса мирными средствами. Теперь следует помочь корейцам Юга и Севера в деле восстановления национального единства Кореи, как это соответствует воле корейского народа.

В прошлом году на Женевском Совещании был положен конец войне в Индо-Китае на началах, которые в основном отвечают национально-освободительным стремлениям народов этого района. Значение Женевского Соглашения видно уже из того, что народы Азии одобрили это Соглашение. Женевское Соглашение нашло также правильное понимание в Европе и во всем мире.

Примерно месяц тому назад заключен Государственный Договор с Австрией. При этом достигнута договоренность, что Австрия не будет допускать создания иностранных военных баз на своей тер-

ритории, не будет участвовать в военных группировках и станет нейтральной страной, подобно Швейцарии. Проявленная в этом направлении инициатива Советского Союза нашла нужную поддержку со стороны других заинтересованных держав, и—что особенно важно,—со стороны самой Австрии. В результате этого переговоры привели к урегулированию еще одного важного международного вопроса в Европе.

Крупнейшим событием последнего времени было урегулирование взаимоотношений между СССР и Югославией, что последовало во время пребывания Правительственной делегации СССР в Белграде. Улучшение отношений, достигнутое в результате советско-югославских переговоров, отвечает глубоким стремлениям и коренным интересам народов Советского Союза и Югославии. Этот факт вместе с тем во многом содействует политической разрядке в Европе и отвечает интересам укрепления всеобщего мира.

В этой связи нельзя не указать на беспочвенность измышлений, к которым прибегают на Западе для того, чтобы извратить смысл и умалить значение состоявшихся в Белграде переговоров и их результаты. Следует подчеркнуть, что достигнутая договоренность об улучшении и развитии дружественных отношений между СССР и Югославией, нашедшая выражение в совместной Декларации, определяется не какими-либо преходящими соображениями, а сознанием большого значения таких отношений как для СССР и Югославии, так и для дела уменьшения международной напряженности и установления необходимого доверия между государствами.

Особого внимания заслуживает факт посещения Советского Союза Премьер-Министром Индии г-ном Неру. Этот визит имеет большое значение для дальнейшего укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Индией и вместе с тем для ослабления международной напряженности и укрепления мира.

Только что перечисленные мною факты, как и ряд других, свидетельствуют о том, что политика ослабления напряженности в международных отношениях, проводимая Советским Союзом и другими миролюбивыми странами, дает все новые положительные результаты.

Можно не сомневаться в том, что этим же путем отвечает предложение Советского Правительства установить дипломатические и торговые отношения с Германской Федеральной Республикой и приглашение канцлера Аденауэра для переговоров в Москву. Здесь следует напомнить, что между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой уже с самого начала установились хорошие отношения, на основе которых все более успешно развивается сотрудничество в политической, экономической и культурной областях.

Начались также переговоры в Лондоне о нормализации отношений между Советским Союзом и Японией.

Во второй половине июля предстоит Совещание глав Правительств четырех держав: Советского Союза, Соединенных Штатов, Великобритании и Франции. Это Совещание будет иметь большое значение, если все его участники проявят действительное стремление к ослаблению напряженности в международных отношениях, к урегулированию назревших проблем, к упрочению мира.

Что касается Организации Объединенных Наций, то следует признать, что она заняла определенное важное место в международной жизни и ее деятельность имеет свои положительные стороны. Рассмотрение здесь некоторых международных проблем, связанных с поддержанием мира и безопасности, способствовало мобилизации общественного мнения на борьбу против угрозы новой войны и на ослабление международной

(Продолжение на 3-й стр.).

# Заявление В. М. Молотова в Сан-Франциско 22 июня 1955 года

(Продолжение.  
Начало на 2-й стр.)

напряженности. Нужно отметить, в частности, важное значение принятых в 1946 году решений по вопросам запрещения атомного оружия и сокращения вооружений, а также решения о запрещении пропаганды войны, принятого в 1947 году. Известно также, что в 1954 году Генеральная Ассамблея единодушно высказалась по вопросу о задачах Комиссий по разоружению.

Отмечая положительные стороны в работе Организации Объединенных Наций, следует признать, что нельзя мириться с существующим, далеко не удовлетворительным положением. Во всяком случае, Организация Объединенных Наций не должна превращаться ни в пассивного регистратора международных событий, ни в орудие той или иной группировки, использующей ее в своих узких целях.

Придавая первостепенное значение осуществлению прав человека и основных свобод для всех без различия расы, пола, языка и религии, Организация Объединенных Наций, как известно, руководствуется следующими главнейшими принципами: равноправие и самоопределение народов; международное сотрудничество и невмешательство во внутренние дела других государств; разрешение международных споров мирными средствами; воздержание в международных делах от угрозы применения силы. Эти принципы, будучи признанными всеми Объединенными Нациями, являются хорошей основой для борьбы за мир и международную безопасность, а также за развитие международного сотрудничества.

Все это указывает, что в Уставе ООН заложено твердое признание принципа сосуществования и мирного сотрудничества государств, которые представляют разные социально-экономические системы. Понятно также, что такое сосуществование неотъемлемо от задачи укрепления взаимного доверия между государствами, прекращения «холодной войны», прекращения гонки вооружений и широкого развития международного экономического сотрудничества.

Больше того, никто не может оспаривать, что Организацию Объединенных Наций нельзя представить без признания и осуществления принципа сосуществования и совместного решения международных дел странами с различным общественным устройством, что находит такое наглядное выражение в положениях Устава ООН о Совете Безопасности.

Остается напомнить, что записанное в Уставе ООН правило об обязанности единогласия пяти великих держав при решении в Совете Безопасности важных вопросов обеспечения международной безопасности было принято по инициативе правительства Соединенных Штатов Америки. Оно впервые внесло это предложение, делаящее ему честь, 18 июля 1944 года к совещанию представителей СССР, США и Англии в Думбартон-Оксе.

Однако даже те, кто на словах признает принцип мирного сосуществования, иногда на практике идут по пути грубого его нарушения.

Это можно видеть на примере Китая.

До сих пор не восстановлены в Организации Объединенных Наций неоспоримые права Китайской Народной Республики. Чем бы ни пытались объяснить такое ненормальное положение, действительная причина этого нарушения прав Китая всем ясна. Только потому, что в Китае победила народно-демократическая революция и великий китайский народ встал на путь строительства социализма, Китайскую Народную Республику все еще лишают права занять свое законное место в ООН. Несправедливость и незаконность созданного положения очевидны. Нельзя дальше терпеть этого без-

закония, не подрывая доверия к Организации Объединенных Наций. Китайская Народная Республика без дальнейших промедлений должна получить полную возможность иметь своих представителей и в Генеральной Ассамблее и в Совете Безопасности. Было бы неправильно забывать, что дело идет о стране с населением в 600 миллионов человек, что из каждых четырех человек на земном шаре один — это китаец.

Нельзя также пройти мимо опасного положения, создавшегося на Дальнем Востоке в районе острова Тайвань и Китайских прибрежных островов. Как это хорошо известно, острова Тайвань, Пенхуледао и прибрежные острова являются исконной китайской территорией, что признано также и в ряде международных соглашений. Организация Объединенных Наций не должна мириться с тем, что эта неотъемлемая часть китайской национальной территории до сих пор не возвращена Китаю и, со своей стороны, обязана принять должные меры к скорейшему урегулированию этой важной проблемы.

Недавно по инициативе нескольких азиатских стран состоялась важная международная конференция в Бандунге. В ней приняли участие 29 государств Азии и Африки. Тот факт, что здесь участвовали государства с разным общественным и государственным устройством, не помешал, однако, их согласованной работе. Конференция в Бандунге приняла свои решения единогласно. Эти решения направлены на укрепление мира и дружбы между народами, на обеспечение их свободы и независимости, на усиление борьбы против колониализма. Все это отвечает интересам всех миролюбивых государств. В этой связи нельзя не отметить важного положительного значения участия в конференции таких стран, как Индия, Индонезия и другие. Все помнят о значении участия в этой конференции Китайской Народной Республики.

В Бандунге принцип мирного сосуществования снова нашел свое широкое подтверждение. От этого выиграли не только участники данной конференции, но также другие народы и дело мира в целом.

Разумеется, дело вовсе не сводится просто к словесному признанию принципа сосуществования и мирного сотрудничества стран с различным общественным устройством. В наши дни открыто отрицать этот принцип почти никто не решается. Поджигатели войны ныне не в чести, не в почете!

Сегодня нас всех интересует не простое признание или провозглашение тех или иных принципов, а конкретные действия, которые служили бы делу поддержания и укрепления международного мира и безопасности.

В этой связи необходимо отметить важность известного предложения Советского Союза об установлении системы коллективной безопасности в Европе. Соответствующий советский проект имеет в виду обеспечение мира и безопасности при участии в этом Соединенных Штатов Америки, для всех европейских стран, независимо от различий в их общественном устройстве. Из этого видно его коренное отличие от созданных в последние годы замкнутых военных группировок, образование которых противоречит основным положениям Устава ООН и ведет к дальнейшему усилению международной напряженности.

Упомянутое предложение Советского правительства является выражением существа миролюбивой внешней политики Советского Союза, направленной на создание коллективной безопасности вместо создания противопоставленных друг другу военных блоков.

В этом же свете следует рассматривать предложение Советского Правительства по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны, внесенное 10 мая в Лондоне в Комиссию по разоружению.

Как известно, за последнее время усилиями миролюбивых народов удалось прекратить кровопролитие в Коре и Индо-Китае, что в значительной степени способствовало созданию условий, благоприятствующих разрешению других спорных международных вопросов. Однако не следует забывать, что в некоторых районах Европы и Азии все еще существует обстановка, которая вызывает серьезное беспокойство народов. Основным препятствием к урегулированию нерешенных международных вопросов является отсутствие необходимого доверия между государствами. Это относится, прежде всего, к взаимоотношениям между великими державами, несущими главную ответственность за поддержание мира и международной безопасности.

На протяжении последних лет мир находится в состоянии так называемой «холодной войны», а военные приготовления государств все более тяжелым бременем ложатся на плечи народов. Только прекращение состояния «холодной войны» между государствами способствовало бы уменьшению международной напряженности, созданию необходимого доверия в международных отношениях, устранению угрозы новой войны, к созданию условий для мирной и спокойной жизни народов. Тогда открылись бы и необходимые возможности для осуществления широкой программы разоружения с установлением должного международного контроля за выполнением этой программы.

Все это означает, что следует перейти от слов к делу, перейти к осуществлению таких шагов, которые приведут к восстановлению необходимого доверия между государствами.

Здесь, прежде всего, надо добиться следующего: выполнения известного решения Генеральной Ассамблеи о прекращении пропаганды войны во всех странах; достижения соглашения между великими державами относительно ликвидации военных баз на чужих территориях; развертывания работ по мирному использованию атомной энергии с оказанием широкой производственной и научно-технической помощи технически менее развитым странам; согласованно между СССР, США, Англией и Францией решения о выводе их войск с территории Германии, за исключением временно оставляемых небольших контингентов и установления строго ограниченных контингентов местных полицейских сил в обеих частях Германии, урегулирования нерешенных вопросов на Дальнем Востоке в соответствии с принципами суверенитета и территориальной целостности; устранения всякого рода дискриминаций, препятствующих развитию широкого экономического сотрудничества и международной торговли; расширения международных культурных связей путем широкого обмена делегациями и развития туризма.

Продвинувшись вперед в решении этих важных и неотложных задач, мы во многом облегчим создание атмосферы доверия между государствами. Этим будут созданы условия для осуществления программ всеобщего сокращения вооружений и полного запрещения атомного оружия с установлением действенного международного контроля за выполнением этих решений.

Предложение Советского Союза, излагающее эту программу, рассчитано на постепенное проведение соответствующих мероприятий в два этапа: первый этап — мероприятия, которые должны быть проведены в течение 1956 года; второй этап — мероприятия, которые должны быть проведены в течение 1957 года.

Существо этих мероприятий видно из следующего.

Прежде всего, об обычных вооружениях.

В советский проект от 10 мая включены без каких-либо изменений все предложения США, Англии, Франции и Канады по сок-

ращению обычных вооружений. Это будет означать, что пять великих держав должны будут настолько сократить в течение двух лет численность своих вооруженных сил, чтобы они не превышали следующих размеров:

США — от 1 миллиона до 1 миллиона 500 тысяч чел.

СССР — от 1 миллиона до 1 миллиона 500 тысяч чел.

Китай — от 1 миллиона до 1 миллиона 500 тысяч чел.

Англия — до 650 тысяч чел.

Франция — до 650 тысяч чел.

Советский Союз предлагает, кроме того, не позже первой половины 1956 года созвать Всемирную конференцию по всеобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия. Численность вооруженных сил других государств предлагается установить на уровне значительно более низком, чем у пяти постоянных членов Совета Безопасности.

Все это в отношении обычных вооружений предлагается сделать в тех именно размерах, как было предложено западными государствами. После этого уже нельзя говорить, что Советский Союз, Китай и другие будут иметь какие-то особые преимущества в своих обычных вооружениях по сравнению с другими странами, эти возражения должны отпасть.

Теперь дело за Соединенными Штатами Америки и другими западными странами. Поскольку СССР полностью принял их предложение в отношении обычных вооружений, то теперь у западных стран нет оснований оттягивать решение вопроса об атомном оружии, и они должны согласиться на отказ от применения атомного и водородного оружия и на полное запрещение этого оружия, как это и предложено в советском проекте. (Аплодисменты).

Сделать такие шаги с обеих сторон — значит делами содействовать разрядке в международных отношениях, делами содействовать упрочению всеобщего мира.

Советское правительство пошло также навстречу западным странам и в вопросе об атомном оружии.

Советское правительство согласилось с их предложением, чтобы до полного запрещения атомного оружия государства имели право использования этого оружия в целях обороны против агрессии, но при условии, что в соответствующем исключительном случае это будет допускаться при наличии определенного решения на этот счет Совета Безопасности. При этом, Советское правительство считает необходимым, чтобы государства приняли на себя торжественное обязательство не применять ядерное оружие и считать его для себя запрещенным. Советский Союз выражает готовность взять на себя такое обязательство, если другие страны, обладающие атомным оружием, также сделают это. Таким образом, и здесь дело теперь не за Советским Союзом, а за другими странами.

В предложении Советского правительства от 10 мая содержится не только новые предложения относительно всеобщего сокращения вооружений и запрещения атомного и водородного оружия, но и конкретные меры по установлению эффективного международного контроля за проведением в жизнь соответствующих решений.

Согласно нашему предложению, этому должно служить установление на взаимных началах на территории всех соответствующих государств контрольных постов в крупных портах, на железнодорожных узлах, на автомагистралях, на аэродромах. Эти контрольные посты должны устанавливаться международным контрольным органом и обязаны следить, чтобы не происходило опасной концентрации военных сухопутных сил, а также военно-воздушных и военно-морских сил, дабы предупредить нападение одного государства на другое государство. В дополнение к этому международный контрольный орган должен будет иметь инспекцию, созданную на постоянной основе. Эта инспекция

должна располагать во всех странах, подписавших соответствующую конвенцию, своим штатом инспекторов, которые имели бы в любое время беспрепятственный доступ ко всем объектам контроля.

Таковы основные предположения Советского Союза по вопросам сокращения вооружений, запрещения атомного оружия и устранения угрозы новой войны. Разумеется, в обсуждении всех этих вопросов должна принять участие и Китайская Народная Республика. (Аплодисменты).

Советское правительство ожидает, что в скором времени по всем этим вопросам выскажут свое мнение и другие правительства.

Здесь в Сан-Франциско мы находимся среди американского народа. Как представитель своей страны, я хочу особо выразить добрые чувства, которые советский народ питает к американскому народу. (Аплодисменты).

Все согласятся с тем, что от народов Советского Союза и Соединенных Штатов Америки многое зависит, чтобы мир и безопасность стали надежнее, прочнее и чтобы, тем самым, уверенность и спокойствие во всем мире были обеспечены на долгие годы. (Аплодисменты). Именно этого хочет советский народ и он уверен в том, что к этому же стремится и американский народ. (Аплодисменты).

Имеющиеся разногласия между правительствами можно разрешить, а создавшееся недоверие между государствами можно и должно преодолеть, если как советские люди, так и американцы возьмутся за это, не преуменьшая трудности этого дела, но проникшись стремлением отстоять мир и свои национальные интересы в соответствии с принципами Объединенных Наций.

Мы вступаем во второе десятилетие существования Организации Объединенных Наций. В наши дни, как никогда раньше, ее главные обязанности заключаются в обеспечении мира, в предотвращении новой войны. Обеспечить мирную и спокойную жизнь народам — вот высокая и благодарная задача Организации Объединенных Наций.

Как бы ни была справедлива критика деятельности ООН за прошедший период, особенно в отношении некоторых ее шагов во время острых международных конфликтов, у нас нет оснований недооценивать важности ее существования и ее дальнейшей деятельности для дела мира и международной безопасности. Она может и должна работать значительно лучше, активнее и эффективнее, если все мы, члены этой ответственной международной организации, будем стремиться, чтобы деятельность Организации Объединенных Наций как можно больше отвечала ее великим целям и принципам.

Следует признать, что опыт первого десятилетия полностью подтвердил справедливость и прогрессивность международных принципов, на которых построена Организация Объединенных Наций. Эти принципы должны и дальше быть непоколебимой основой ее деятельности.

Не случайно и то, что эти принципы находят то или иное свое выражение во многих международных актах, в том числе и в таких, которые непосредственно не связаны с ООН. Это можно сказать, например, об известных пяти принципах, положенных в прошлом году в основу совместной Декларации Индийской Республики и Китайской Народной Республики. Это же можно сказать и относительно десяти принципов Декларации Конференции стран Азии и Африки, а также о ряде других международных актов.

Перед Организацией Объединенных Наций выдвигаются и новые задачи.

Назрел, например, вопрос о созыве Всемирной экономической

(Окончание на 4-й стр.)

## Заявление В. М. Молотова

в Сан-Франциско 22 июня 1955 года

(Окончание.)

Нач. на 2-й—3-й стр.)

конференции для содействия развитию международной торговли. Союз такой конференции с участием как членом, так и не членом ООН может быть по плечу только такому авторитетному международному центру, как Организация Объединенных Наций.

Все это говорит о том, что работу данной международной организации и проводимые ею практические мероприятия, необходимо во многом улучшить. Этому, разумеется, поможет накопившийся за эти годы опыт. Еще большее значение в этом отношении имеет растущее сознание необходимости поднять всю деятельность Организации Объединенных Наций на более высокую ступень, чтобы эта деятельность полностью соответствовала ее высоким целям и принципам.

Организация Объединенных Наций может и должна сыграть свою выдающуюся роль в деле борьбы за укрепление мира. Организация

Объединенных Наций должна сделать все для того, чтобы положить конец существующей напряженности в международных отношениях и содействовать установлению необходимого доверия между государствами, что отвечало бы чаяниям народов, стремящихся к миру, к обеспечению условий для спокойной и мирной жизни.

Мы вступаем в новое десятилетие. Никогда еще не была так велика ответственность Организации Объединенных Наций за будущее народов, за мир и благополучие всего человечества. Пониманием этой высокой ответственности должны быть проникнуты все дела Организации Объединенных Наций.

Советский Союз вполне сознает значение того места, которое наше социалистическое государство занимает в Организации Объединенных Наций.

Советский Союз делает все, что от него зависит, чтобы поддержать Организацию Объединенных Наций во всей ее деятельности, чтобы обеспечить устойчивый мир и международную безопасность. (Аплодисменты).

## Открытие Всемирной Ассамблеи Мира

ХЕЛЬСИНКИ, 22 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в 16 часов 45 минут по местному времени в зале «Мессухалли» открылась Всемирная Ассамблея Мира. В зале заседаний собралось около двух тысяч делегатов от 90 стран, многочисленные представители прессы, радио и кино. Огромный зал украшен государственными флагами стран, из которых прибыли делегаты.

По предложению генерального секретаря Всемирного Совета Мира Жана Лаффита избирается президиум Ассамблеи в составе 150 человек.

Председателем сегодняшнего заседания избирается председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жюлио-Кюри, который объявляет Всемирную Ассамблею Мира открытой. С краткой приветственной речью к посланцам мира от имени финских сторонников мира обратился губернатор Юландской губернии Финляндии, член Всемирного Совета Мира Вяйне Мелтти. На заседании были оглашены тексты приветствий от бельгийской королевы Елизаветы, г-жи Рамешвари Неру, бывшего президента Мексики Ласаро Карденаса, почетного председателя Национального собрания Франции Эдуарда Эррио.

Затем с заявлением выступил председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жюлио-Кюри.

Первым выступил глава делегации Филиппинской Республики Ромуло.

Затем с заявлением выступил глава делегации Советского Союза, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Эти залежи можно разрабатывать открытым способом.

В этом районе найдено также новое месторождение нефти. (ТАСС).

## На Юбилейной сессии Организации Объединенных Наций

САН-ФРАНЦИСКО, 22 июня. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Юбилейной сессии ООН, открывшейся в 10 часов утра по местному времени (в 20 часов по московскому времени) продолжались выступления глав делегаций.

Первым выступил глава делегации Филиппинской Республики Ромуло.

Затем с заявлением выступил глава делегации Советского Союза, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Эти залежи можно разрабатывать открытым способом.

В этом районе найдено также новое месторождение нефти. (ТАСС).

## Отставка итальянского правительства

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Сегодня итальянское правительство,

возглавляемое Марио Шельба, вышло в отставку.

## ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ В СССР И КНР

Заявление президента Хо Ши Мина

ХАНОИ, 22 июня. (ТАСС). Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, сегодня из Ханоя в Советский Союз и Китайскую Народную Республику по приглашению Правительств этих двух стран выехала делегация Демократической Республики Вьетнам и Вьетнамской партии трудящихся, возглавляемая Президентом Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мином.

В числе членов делегации находятся генеральный секретарь Вьетнамской партии трудящихся Труонг Шин, а также член ЦК Вьетнамской партии трудящихся Нгуен Дуи Тринь, Министр промышленности и торговли Фан Ань, Министр сельского хозяйства и лесоводства Нгуен Ксюен Ием, Министр финансов Ле Ван Хьен, Министр просвещения Нгуен Ван Ксюен, заместитель Министра Иностранных Дел Унг Ван Ксьем, заместитель Министра здравоохранения Нам Нгюк Тхан.

Перед отъездом Президент Хо Ши Мин сделал следующее заявление:

Дорогие соотечественники! Советский Союз и Китайская Народная Республика являются нашими друзьями.

Сегодня по приглашению Советского Союза и Китайской Народной Республики Правительства Демократической Республики Вьетнам и Вьетнамская партия трудящихся посылают делегацию в Советский Союз и Китайскую Народную Республику.

Я счастлив возглавить эту делегацию и уверен в том, что наша поездка приведет к дальнейшему укреплению братской солидарности между вьетнамским народом и Правительством Демократической Республики Вьетнам и народами и Правительствами двух братских стран.

## ПЯТЬДЕСЯТ ЛЕТ ИЮНЬСКОГО ВОССТАНИЯ В ЛОДЗИ

ВАРШАВА, 22 июня. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Лодзи вместе со всем польским народом отмечают пятидесятилетие Июньского восстания лодзинского пролетариата.

Вчера в городе состоялся массовый митинг трудящихся. На митинге выступил секретарь городского комитета Польской Объединенной рабочей партии Б. Малиновский и участник баррикадных боев Ю. Мадейчик. На углу улиц имени Революции 1905 года и Восточной была установлена мемориальная доска в честь революции 1905 года и Июньского вооруженного восстания лодзинского пролетариата.

Вечером состоялась торжественная сессия городского народного Совета, посвященная пятидесятилетию лодзинского восстания. С докладом на сессии выступил Председатель президиума городского народного Совета Б. Герага.

## В морском клубе ДОСААФ

Водная станция морского клуба ДОСААФ. На сигнальной мачте поднимается флаг «М». Это дежурный по водной станции, заметив приближающийся шквал, отдает приказание шлюпкам убрать паруса. Дружно спускаются паруса, берутся рифы, и ученье шлюпочных команд продолжается. Командиры шлюпок Артемьев, Мальков, Кулагин и другие четко выполняют команды руководителя секции гребно-парусного спорта. Совсем недавно они начали заниматься в морском клубе в начале гребцами, потом старшинами, а сейчас командирами шлюпок, настойчиво совершенствуют свое мастерство.

Одной из основных задач морского клуба является пропаганда морского дела, развитие морского моделизма и развитие военно-морского и водного спорта. Для выполнения этих задач при морском клубе созданы секции военно-морского спорта, гребно-парусного спорта, морского моделизма и водного спорта.

В зимнее время в секциях работали учебные группы и команды, которые изучали основы военно-морского дела, семафор, такелажное дело, устройство двигателей. С открытием навигации на Волге занятия были перенесены на воду. Здесь отрабатывается слаженность команд в гребле, хождение под парусами, проводятся соревнования шлюпочных команд. В течение всего спортивного сезона будут проводиться местные и дальние шлюпочные походы.

25 июня по маршруту Сызрань—Москва отправляется шлюпочная команда ремесленного училища № 22 в составе 10 человек. В Москве команда примет участие в параде в честь дня Военно-Морского

Флота. В июле будет проведен поход двух команд 1-й школы по «Жигулевской кругосветке».

С целью популяризации морского дела среди молодежи инструкторы клуба проводят лекции и беседы в первичных организациях ДОСААФ. В клубе устраиваются выставки морской техники и моделей кораблей.

Большая часть юношей и девушек, в основном учащиеся старших классов средних школ, занимается в морском клубе. Занятия морским и водным спортом закаляют организм, повышают физическую выносливость, развивают смелость, находчивость и самостоятельность—качества, необходимые в учебе и работе.

Многие юноши, полюбив морское дело, идут учиться в морские училища и школы. Часто в клуб приходят письма с далеких морей, в которых наши ученики, ставшие штурманами и механиками, делясь своими успехами в работе, с благодарностью вспоминают морской клуб, который помог им выбрать профессию.

Подростками пришли в клуб Соловейчиков, Греков и Буслов. Начав с простых бумажных моделей, они закончили учебу, изготовив модели современных боевых кораблей. С любовью готовит к областным соревнованиям модель крейсера ученик школы № 9 Анатолий Титов.

Закончились экзамены в школах города. Многие учащиеся будут проводить свой отдых на Волге. Чтобы этот отдых был полезным и содержательным, Совет морского клуба приглашает молодежь вступить в члены морского клуба.

Н. Рыжков,

председатель Совета Сызранского морского клуба.

## Достойная смена

Два дня юные легкоатлеты школ города боролись за честь своих коллективов на школьной спартакиаде, которая проходила на стадионе «Нефтяник».

Разнообразная программа соревнований требовала хорошей подготовки участников. Впервые были включены в программу такие виды спорта, как метание копья и молота, бег с барьерами, прыжки с шестом и другие.

На секторах и дорожках разыгралась упорная борьба. Вот последний забег на 60 метров для девочек. Эту дистанцию выиграла ученица 6-й школы Кузнецова с результатом 8,2 сек. По прыжкам в высоту (125 см.) побеждает Мартынова (школа № 1).

Не менее успешно идут соревнования у юношей. На высоте 135 см. сходят почти все участники, и лишь учащийся Луптаков берет высоту 150 см. и занимает первое место. По прыжкам в длину лучше всего результат у Кривоноса (школа № 29).

Особый интерес вызвал барьерный бег на 110 метров. Бегуны показывают неплохую подготовленность. Лучший результат в беге с барьерами у Зотова (школа № 8). В секторе для толкания ядра все

дальше и дальше передвигаются колышки отметок. Чей же толчок самый сильный? Дальше всех толкнул ядро Туляков (школа № 1) с результатом 9,8 метра, второе место занял Трандин (школа № 16)—8 м. 96 см.

Упорная и интересная борьба разгорелась в эстафетном беге 4x100 м. у девочек младшей группы. Лучшее время показала команда школы № 1. У старших девочек победила команда школы № 29. У мальчиков победительницей оказалась команда школы № 6.

Последний раз щелкнули секундомеры, засекая время участников забега на дистанцию 1500 метров. Круг за кругом пробегают юные легкоатлеты. Первым рвет финишную ленточку Гришин.

Два дня упорной борьбы за первенство по легкой атлетике среди школ города показали весьма неплохие результаты. У спортсменов города растет хорошая смена!

Лучшие школьники легкоатлеты будут защищать честь нашего города на областных соревнованиях.

В. Горловский.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:  
«Художественный»  
Новый художественный фильм  
«ПОПРЫГУНЬЯ»  
«Звезда»

Днем  
«СМЕЛАЯ РАЗВЕДКА»  
Вечером  
«Рио Эскондидо»  
«Родина»  
«БУРЯ»

Заводоуправлению № 9 требуются на постоянную работу грузчики (мужчины и женщины), откатчики, мукосейки, весовщики. Женщинам—одиночкам предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров заводоуправления № 9, в конце Советской улицы.

В связи с инвентаризацией, прием тары с 25 июня по 1-е июля будет прекращен.  
Сызранский лесоторговый склад.  
(3—1).

— ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА —  
на городскую газету

„КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ“  
на июль и до конца 1955 года

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 1 месяц—3 рубля 25 коп.  
на 3 месяца—9 рублей 75 коп.  
на 6 месяцев—19 рублей 50 коп.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ городским отделом „Совзпечати“, почтовыми отделениями связи, а также на подписных пунктах предприятий, организаций, учебных заведений, учреждений и общественными уполномоченными.

Артель «Бытовик» с 17 июня возобновила прием от населения и организаций в распиловку круглый лес на пиломатериалы.  
Правление артели.  
(2—1).

Промкомбинату Сызранского райпотребсоюза требуются на постоянную работу бондари.  
Оплата сдельная.  
Справиться: Карла Маркса, 7, отдел кадров.

Кашпирское рудоуправление продает: электродвигатель «Вестингауз», 75 л. с., 1425 об/мин, 380 в. к. з. новый; то же 125 л. с., 1372 об/мин. 380 в. к. з. новый; выключатель масляный МГ-35, 35 кв. 600 а новый—2 шт.

За справками обращаться в рудоуправление.  
(4—3).

Педагогическому институту требуется жилищная площадь для студентов - заочников с 1 июля по 1 августа с. г. Оплата по соглашению.

Обращаться с предложениями: Советская, 45, хозяйственная часть.  
Дирекция.  
(2—1).

Вновь открыта артель «Сапожник» мастерская починки обуви на углу улиц Сталина и Проломной (напротив парка имени Сталина).

Принимается в починку кожаная, резиновая и валяная обувь.

Чирков Семен Васильевич, проживающий в г. Сызрани, по Луговой улице, 10-а, возбуждает дело о расторжении брака с Чирковой Марией Дмитриевной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Центрального района г. Сызрани.

Чехов Евгений Иванович, проживающий в г. Сызрани, Базарная площадь, 7, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с Чеховой Антониной Николаевной, проживающей в гор. Малая Вишера Новгородской области, по улице Урицкого, 32.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Малая Вишера.